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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0079/07
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Jean Marie Beaupuy, Alfonso Andria, Alain Hutchinson, Jan Olbrycht, Gisela Kallenbach, Lambert 
van Nistelrooij, Oldřich Vlasák, Stavros Arnaoutakis, Jean-Louis Bourlanges, Marco Cappato, 
Françoise Castex, Jean-Marie Cavada, Jorgo Chatzimarkakis, Giovanna Corda, Thierry Cornillet, 
Jean Louis Cottigny, Véronique De Keyser, Marielle De Sarnez, Gérard Deprez, Janelly Fourtou, 
Jean-Paul Gauzès, Claire Gibault, Nathalie Griesbeck, Marian Harkin, Erna Hennicot-Schoepges, 
Filiz Hakaeva Hyusmenova, Sophia in 't Veld, Marie Anne Isler Béguin, Filip Kaczmarek, André 
Laignel, Graf Alexander Lambsdorff, Anne Laperrouze, Bernard Lehideux, Jo Leinen, Jamila Madeira, 
Mary Lou McDonald, Miroslav Mikolášik, Philippe Morillon, Gérard Onesta, Paweł Bartłomiej 
Piskorski, Bernard Poignant, Pierre Pribetich, Vittorio Prodi, Bilyana Ilieva Raeva, Eva-Britt Svensson 
e Nikolaos Vakalis
alla Commissione

Oggetto: Crisi del mercato immobiliare

Le ripercussioni del fallimento del sistema dei prestiti ipotecari ad alto rischio negli Stati Uniti si sono 
già fatte sentire sui mercati finanziari europei. Sebbene i sistemi di credito europei presentino 
maggiori garanzie, non ritiene la Commissione che dovremmo temere un'esplosione della bolla 
immobiliare accompagnata da una destabilizzazione dei nostri sistemi bancari? 

Può dire la Commissione europea cosa intende fare in relazione alle varie politiche di credito 
immobiliare presenti nei diversi Stati membri?

I prezzi delle case, d'altra parte, sia per quanto riguarda la costruzione che l'affitto, sono talmente 
aumentati in questi ultimi anni che numerose famiglie sono state costrette ad indebitarsi 
pesantemente o non possono accedere ad un alloggio decente.

Può dire la Commissione europea cosa ha fatto per rispondere alla richiesta formulata dal Parlamento 
europeo nella relazione Andria1 di avviare uno studio sul costo e la domanda di alloggi?
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1 Relazione 2006/2108 INI Alloggio e politica regionale


